BETEGTÁJÉKOZTATÓ A TEJCUKOR ÉRZÉKENYSÉG KILÉGZÉSES VIZSGÁLATÁRÓL 

 A  tejcukor  (laktóz) lebontásáért, normális emésztéséért a bélben a laktáz enzim felelős. Az enzim aktivitása 5 éves életkorig folyamatosan csökken és felnőtt korban is alacsony marad. Vannak veleszületetten enzimhiányos egyének és vannak olyanok is, akikben felnőtt korukban is normális marad az enzim aktivitás. Tehát ez a genetikailag programozott bélbeli laktáz aktivitás csökkenés felelős a tejcukor rossz emésztéséért, mely különböző klinikai tüneteket okoz. Vannak olyan betegségek, melyek átmeneti vagy végleges laktáz aktivitás csökkenést okozhatnak, ezek kiderítése a kezelőorvos feladata. Tejcukor tartalmú ételek-italok elfogyasztása utáni hasmenés, bél gázosság, puffadás, hasi görcsös fájdalmak, fokozott bélzuborgás érzése laktóz intolerancia jelei. Hányinger, csuklás, gyengeség, fejfájás, szédülés, viszketés, hideg-meleg érzés, sőt nyugtalanság is előfordulhat. Nem specifikus hasi tünetek eseteiben fontos kimutatni vagy kizárni a tejcukor érzékenységet, melynek diagnosztikájára használjuk ezt a hidrogén kilégzési tesztet. Különböző módon végezhetjük a nem invazív módszert, melynek mint mindegyik tesztnek vannak hibahatárai. A Vácott végzett vizsgálat szenzitivitása  95 % feletti, azaz 100 laktóz intoleráns közül csak 5 esetben téved (ezen személyeknek olyan bélbaktériumaik vannak, hogy nem termelnek hidrogént vagy olyan lassú a bélmozgásuk, hogy nem ér oda a tejcukor a teszt ideje alatt). A hidrogén kilégzési teszt alkalmas még a vékonybélben kórosan túlnövekedett bélflóra kimutatására is (a laktóz tesztet laktulóz teszttel összehasonlítva). 

Hidrogén kilégzési teszt végzése előtt az alábbiakat ajánljuk figyelmébe:

Nem végezhető el csak 

· 4 héttel antibiotikum  vagy bizmut tartalmú kezelés után

· 4 héttel vastagbéltükrözéses vizsgálat után

· 4 héttel beöntéses vastagbél röntgen vizsgálat (irrigoszkópia) után.

A vizsgálat előtti napon legyen szénhidrátokban szegény az étrendje!  Nem fogyaszthat hagymát, fokhagymát, póréhagymát, babot, káposztát!

A vizsgálat előtt 12 órával már ne fogyasszon ételt, de vizet ihat!

A szokásos reggeli gyógyszereit beveheti (de nem szedhet vitaminokat, hashajtót és antibiotikumot).

A vizsgálat alatt nem ehet és nem ihat, mert befolyásolhatja az eredményt!

Tartózkodjék a dohányzástól a vizsgálat előtti 12 órában és a vizsgálat alatt!

Ne rágjon rágógumit, ne használjon szájvizet 12 órával a vizsgálat előtt!

Otthon alaposan mosson fogat a vizsgálat reggelén és maradjon éhgyomorra!

Amennyiben fogsor rögzítőt használ, a vizsgálat napján mellőzze!

A vizsgálat egy alap 0. perces és 30., 60., 90., 120. és 180. percben végzett kilégzési tesztből áll. A kilégzés helyes kivitelezésére a személyzet megtanítja. A papír csutorát a vizsgálat teljes idejére őrizze meg. Mindegyik beteg külön-külön csutorát használ. 

A 25 g tejcukrot 250 ml testmeleg vízben oldjuk fel a jobb oldódás miatt. Ha undorodik a meleg vizes oldattól jelezze és hideg vízben kapja majd a tejcukrot. 

A vizsgálathoz kérdőív is tartozik, ezt kérjük, töltse ki és adja át a vizsgáló személyzetnek!

A tejcukor elfogyasztása után – pozitív esetben - hasmenés, bélgörcsök jelenhetnek meg, ezekre készüljön fel! Jellemzően 2-3 órán belül, de akár 6-8 órával a tejcukor fogyasztását követően is megjelenhetnek, ezt másnap jelezze a vizsgálónak! 

Bármely kérdése esetén forduljon az Emésztőszervi Szakambulancia dolgozójához!

